

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Выходит в свет по средам и пятницам.  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ, на  
российских военных базах в Закавказье.



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №5 (24715) 24 января 2025 года

## Все поставленные задачи будут выполнены



**Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов совершил рабочую поездку в группировку войск «Центр», соединения которой выполняют боевые задачи на Красноармейском направлении в зоне проведения специальной военной операции.**

На передовых пунктах управления соединений начальник Генерального штаба ВС РФ вручил государственные награды военнослужащим, наиболее отличившимся при освобождении населённых пунктов Донецкой Народной Республики, а также поблагодарил их за доблесть и мужество, проявленные при выполнении боевых задач.

Генерал армии Валерий Герасимов заслушал доклады командующего группировкой войск «Центр», командиров соединений, других должностных лиц о ходе выполнения задач в зоне ответственности. В завершение работы начальник Генерального штаба подвёл промежуточные итоги с командованием группировки войск «Центр» и поставил задачи на дальнейшие действия.

В одном из тыловых районов специальной военной операции в 324-ю годовщину со дня образования инженерных войск состоялась торжественная церемония вручения военнослужащим отдельного инженерно-сапёрного батальона гвардейской танковой дивизии группировки войск «Центр» государственных и ведомственных наград.

За мужество, отвагу и героизм в ходе выполнения боевых задач, в том числе по

разминированию территорий освобождённых населённых пунктов, заслуженные медали военнослужащим вручил командир танковой дивизии группировки гвардии полковник Александр Ниллов.

Личный состав подразделения был награждён медалями «За храбрость», «За разминирование», «За укрепление боевого содружества» и «За воинскую доблесть».

В завершение церемонии командир дивизии поздравил специалистов подразделений инженерных войск с профессиональным праздником, поблагодарил за проделанную работу и выразил слова признательности от командования группировки войск «Центр».

Отметим, что военнослужащим гвардейской отдельной инженерной бригады группировки войск «Запад» вручили государственные и ведомственные награды за самоотверженность, героизм и успешное выполнение боевых задач, сопряжённых с риском для жизни.

Боевые награды для вручения проявившим мужество и героизм солдатам, сержантам, старшинам и офицерам соединения были доставлены прямо на передовые позиции.

Личный состав соединения был награждён знаком

отличия ордена Святого Георгия - Георгиевским крестом IV степени, медалями Жукова, «За отвагу», «За храбрость», а также ведомственной медалью «За боевые отличия».

Награды военнослужащим вручил начальник инженерных войск группировки войск «Запад». Он поблагодарил военных инженеров за успешные действия на стратегически важном участке фронта, личный вклад в общее дело, мужество, стойкость и высокие профессионализм, проявленные в ходе боевых действий. Он пожелал бойцам крепкого здоровья и успехов в службе на благо Отечества. Сразу после награждения водноослужащие вернулись на свои позиции для дальнейшего выполнения поставленных боевых задач.

Командир переправочно-десантной роты гвардейской отдельной инженерной бригады группировки войск «Запад» с позывным «Апогей» за мужество, отвагу и героизм, проявленные при выполнении боевых задач в зоне проведения СВО, был удостоен государственных наград - медали Жукова и медали Суворова. Под командованием «Апогея» подразделение переправочно-десантной роты успешно оборудовало взводные опорные пункты, что способствовало удержанию линии обороны от атак ВСУ. Офицер также принимал участие в наведении понтонных переправ, что позволило личному составу группировки и технике форсировать водные преграды.

Командир отделения инженерной разведки с позывным «Фарт» за мужество, отвагу и героизм в ходе выполнения боевых задач в зоне СВО был удостоен государственной награды - ордена Святого Георгия IV степени, медали Жукова, «За отвагу», «За храбрость», а также ведомственной медали «За боевые отличия».

В составе инженерного подразделения «Фарт» успешно выполнил задачу по созданию мостовой переправы через водные преграды, несмотря на интенсивный огонь артиллерии противника. Рассказ об отличившихся в ходе спецоперации военнослужащих продолжил сержантом Алексеем Мурзиным.

В составе мотострелкового подразделения он выполнял боевую задачу по удержанию позиций на важном тактическом рубеже.

Украинские неонацисты, сосредоточив штурмовые группы пехоты и бронированную технику, предприняли попытку атаковать позиции российских войск с целью прорыва линии обороны.

Алексей, находясь в обороне, действовал грамотно и решительно в бою в своей зоне ответственности. Ведя наблюдение за воздушной обстановкой, постоянно перемещаясь и занимая выгодные огневые позиции, он вёл прицельный огонь из стрелкового оружия по наступающим боевикам.

Находясь под массированным огнём, сержант Мурзин успешно удержал свой участок, уничтожив четверых вражеских штурмовиков.

В ходе боя несколько военнослужащих российского подразделения получили осколочные ранения различной степени тяжести и не могли самостоятельно передвигаться. Алексей, рискуя

жизнью, находясь под угрозой атаки FPV-дронов противника, оказал раненым первую помощь, а затем вынес их с поля боя в безопасное место.

Грамотные действия сержанта Алексея Мурзина способствовали удержанию обороны в зоне ответственности подразделения, позволили уничтожить значительное количество украинских боевиков.

В ходе специальной военной операции рядовой Виталий Коновалов выполнял задачи по оказанию медицинской помощи раненым бойцам.

Действуя в составе подразделения, он участвовал в прикрытии группы российских войск при освобождении одного из населённых пунктов от украинских радикалов.

В ходе боя рядовой Коновалов, находясь под плотным огнём противника, оценивая тяжесть ранения, оказывал неотложную помощь штурмовикам прямо на поле боя, после чего производил эвакуацию раненых в безопасное место.

Виталий лично вынес из-под огня противника в безопасное место семерых раненых российских военнослужащих, неспособных самостоятельно передвигаться, после чего оказал им первую медицинскую помощь и организовал эвакуацию в полевой госпиталь.

Смелость и профессиональные действия рядового Виталия Коновалова способствовали сохранению жизни российских военнослужащих и позволили обеспечить выполнение боевых задач подразделением.

Леоид Хайремдинов

Семья Коновалова

## Социальный ракурс Индексация пенсий

Президент РФ Владимир Путин поручил повысить пенсии «задним числом» - пересчитать размер выплат с учётом повышения на 9,5% уже с 1 января и сделать соответствующую доплату в феврале.

«Предлагаю уже в январе проиндексировать страховые пенсии, исходя из реальной ситуации, а именно по фактической инфляции прошлого года, то есть на 9,5 процента, сказал он. - <...> Считаю правильным и справедливым в отношении военных пенсионеров также сделать дополнительную индексацию. <...> Прошу Правительство в самые короткие сроки принять необходимые действия для реализации этих и других решений по индексации социальных выплат и пособий».

Президент также напомнил, что 1 октября 2024 года была проведена индексация военных пенсий. Повышение составило 5,1%.

## Минута молчания Рождён, чтоб стать Героем

Глава Калмыкии Бату Хасиков принял участие в торжественном открытии памятника Герою России гвардии капитану Мингияну Лиджиеву на главном мемориале Лагани «Отстоявшим Отчизну».

С первых дней спецоперации Мингиян Лиджиев доблестно выполнял самые сложные боевые задачи, последнюю из них - ценой собственной жизни, тем самым сохранив своё подразделение и не допустив прорыва обороны.

Глава Калмыкии отметил, что с каждым новым фактом из его биографии становится очевиднее: Мингиян был рождён стать Героем. Теперь его имя - это воплощение мужества и самоотверженности, пример для всех. Бату Хасиков подчеркнул, что долг каждого - передавать молодёжи память о тех, кто отдал свою жизнь за Отечество и поддерживать тех, кто сейчас сражается за наше справедливое будущее.

- Преклоняюсь перед подвигами всех наших воинов. Каждый из нас, на фронте или в тылу, будет трудиться с полной отдачей и ответственностью, приближать нашу общую Победу, - добавил руководитель региона.

Он выразил благодарность матери Мингияна Баир Лиджиевой, главе Лаганского района Юрию Когаяву, скульптору Николаю Жукову, а также всем, кто участвовал в создании памятника.

- Пусть он станет напоминанием о том, что истинный патриотизм и верность долгу делают нас сильнее, что наш народ непобедим. Вечная память Мингияну. Слава всем Героям России! - заключил руководитель республики.



## Военнослужащим военной полиции

На территории учебного центра военной полиции Вооружённых Сил Российской Федерации в Республике Северная Осетия-Алания состоялось торжественное открытие памятника военнослужащим военной полиции, погибшим при исполнении воинского долга.

Со вступительным словом к присутствующим обратился начальник Главного управления военной полиции ВС РФ генерал-полковник Сергей Кураленко. Он дал команду на открытие памятника.

Монумент изготовлен из гранита: на чёрном фоне изображён сержант военной полиции в полной экипировке при вооружении, справа от военнослужащего изображены транспортные средства ВАИ и военной полиции (специальные автомобили «Тигр» и «Астейс»).

В мероприятии также приняли участие глава Республики Северная Осетия-Алания Сергей Меняйло, военнослужащие военной полиции военных округов, прибывших на обучение, военнослужащие военной комендантуры (1 разряда, г. Владикавказ) и 116 военной автомобильной инспекции (территориальной, 1 разряда), юнармейцы и приглашённые гости.

Церемония открытия памятника завершилась возложением венков и цветов к памятному монументу и прохождением личного состава торжественным маршем.



Сергей НИКОЛАЕВ

## Хроника спецоперации

# Российская армия освободила ещё два населённых пункта

Вооружённые Силы Российской Федерации успешно продолжают боевую работу по выполнению задач и целей специальной военной операции. Улучшено оперативнотактическое положение на всех направлениях, освобождён населённый пункт Волково (ДНР), что является важным шагом на пути к победному завершению Покровской операции.



В Харьковской области освобождено село Западное - благодаря этому расширен плацдарм на правом берегу Оскола и получена возможность продвигаться по северному маршруту к Купянску.

По-прежнему идёт разгром формирований ВСУ на территории Курской области. Подразделениями группировки войск «Север» в ходе наступательных действий было нанесено поражение формированиям танковой, тяжёлой механизированной, четырёх механизированных, двух десантно-штурмовых бригад, бригады морской пехоты и трёх бригад территориальной обороны ВСУ в районах населённых пунктов Гоголевка, Гувово, Куриловка, Лебедевка, Локня, Махновка, Николаевка, Николаево-Дарино, Никольский, Старая Сорочина и Свердловское. Отражена одна контратака противника.

Ударами оперативно-тактической, армейской авиации и артиллерийским огнём поражены живая сила и техника противника в районах населённых пунктов Викторовка, Заолешенка, Казачья Локня, Косица, Кругленское, Куриловка, Лебедевка, Локня, Малая Локня, Мартыновка, Мирный, Михайловка, Новая Сорочина, Олешня, Суджа, Черкасское Поречное, Южный, а также Басовка, Беловоды, Водолаги, Журавка, Мирополье и Юнаковка в Сумской области. Суточные потери украинских воору-

жённых формирований составили свыше 270 военнослужащих, уничтожены танк «Abrams» и БМП «Bradley» американского производства, три БТР, девять БМБ, девять автомобилей, три артиллерийских орудия, миномёт и две станции РЭБ.

Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 53600 военнослужащих, 309 танков, 237 БМП, 178 БТР, 1590 БМБ, 1574 автомобиля, 381 артиллерийское орудие, 44 пусковые установки РСЗО, в том числе 13 HIMARS и шесть MLRS производства США, 16 пусковых установок ЗРК, восемь транспортно-заряжающих машин, 96 станций РЭБ, 14 РЛС контрбатарейной борьбы, четыре РЛС ПВО, 31 единицу инженерной и другой техники, из них 13 инженерных машин разграждены, одну установку разминирования УР-77, а также девять бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабную машину.

Подразделениями этой же группировки войск на Харьковском направлении накануне нанесено поражение формированиям мотопехотной бригады ВСУ в районе населённого пункта Волчанск Харьковской области. ВСУ потеряли до 60 военнослужащих, танк, БМБ, два автомобиля и четыре полевых артиллерийских орудия.

В дальнейшем подразделениями войск

«Север» нанесено ещё одно поражение формированиям мотопехотной бригады ВСУ на Волчанском участке. ВСУ потеряли до 40 военнослужащих, БМБ, два автомобиля и три полевых артиллерийских орудия.

Подразделениями группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции, нанеся поражение живой силе и технике двух механизированных и пехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов: Новогорьковка (ЛНР), Дробышево, Колодези, Серверск, Ямполь (ДНР), Двуречная, Глушковка, Зелёный Гай и Лозовая Харьковской области. Потери противника составили на этом участке свыше 510 военнослужащих, семь БМБ, включая БТР М113 американского производства. Уничтожены 17 автомобилей, десять орудий полевой артиллерии, в том числе пять западного производства, и два полевых склада боеприпасов.

На следующий день группировкой войск «Запад» нанесено поражение живой силе и технике трёх механизированных, егерской бригад ВСУ в районах тех же населённых пунктов. Потери противника составили свыше 460 военнослужащих, танк, семь БМБ, включая два БТР М113 американского производства. Уничтожены 14 пикапов, шесть орудий полевой артиллерии и два полевых склада боеприпасов.